Liga Zadaniowa - wojewddztwo kujawsko-pomorskie

Klasa VI szkoty podstawowej
Zadania przygotowawcze na II spotkanie etapu rejonowego w dniu 9.01.2010 r.

Tematyka:
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1. Potega o wyktadniku naturalnym.
2.  Obliczenia procentowe.
3. Podzielnosé liczb catkowitych.

Uzupekij kwadraty magiczne

(a) (b) 4
-6,3 4
-3 2,1 4

Wyznacz cztery kolejne liczby naturalne, ktorych iloczyn jest rowny 3024.
Ile dzielniko6w ma liczba 15 x 72 7
Tle jest liczb naturalnych mniejszych niz 1000, ktore nie sg podzielne przez 5 ani przez 77
Dwaj uczniowie, wysoki i niski , wyszli jednoczesnie z tego samego domu do szkoty. Jeden z nich
mial krok o 20 % krotszy od kroku drugiego ucznia, ale za to zdazy! zrobi¢ w tym samym czasie
0 20% wiecej krokéw. Ktory z nich przybyt wezesniej do szkoty?
Ktoéra z liczb jest wieksza:
(it ) oy o (st ) 7
Smok ma 2007 gtow. Rycerz moze Scigé¢ jednym cieciem 33 gltowy lub 21 gtow lub 17 gtéw lub 1
glowe. Smokowi odrasta odpowiednio 48, 0, 14 i 349 gtéw jednoczesnie, tzn. jesli rycerz zetnie 33
glowy to smokowi odrosnie 48 glow itd. Smok zostanie zabity jesli wszystkie glowy zostana $ciete.
Czy rycerz moze zabi¢ smoka? Odpowiedz uzasadnij.
1 stycznia 2010 roku o godzinie 12 w potudnie pewne dwa zegary wskazywaly prawidtowa godzine.
O jednym z nich wiemy, ze w ciggu doby spieszy sie o dwie minuty, drugi w tym czasie spdznia sie
o dwie i pot minuty. Kiedy te zegary po raz pierwszy znoéw wskaza w ciagu doby te sama godzine?
Czy bedzie to w roku 20087
Oblicz: 333 - (o + o = —2-)
Liczba naturalna a przy dzieleniu przez 5 daje reszte 3, zas przy dzieleniu przez 7 daje reszte
2. Jaka reszte otrzymamy z dzielenia liczby a przez 357
Wyznacz wszystkie liczby dwucyfrowe majace najwieksza liczbe dzielnikow.
W zapisie dziesietnym liczby wystapily tylko 73 jedynki. Czy liczba ta dzieli sie przez 1117

3

Ktoéra z liczb jest wieksza: (%)10 czy (5)20 ?

Wiadomo, ze p > ¢. Ktora z liczb jest wieksza: §+% czy q 7

Dla jakich k € N liczba okt jest podzielna przez 87

Obliczy¢ wartoéé utamka %, jesli 2a? + 4ab = ab + 2b3.

Uzasadnij, ze iloczyn cyfr liczby trzycyfrowej jest zawsze mniejszy od tej liczby.

W torebce jest mniej niz 100 cukierkow. Ile ich jest, jezeli wiadomo, ze mozna je podzieli¢ na 5
réwnych czedci, mozna je podzieli¢ na 6 rownych czesci, natomiast gdyby je podzieli¢ na 7 czesci,
to w jednej z nich bedzie o 3 cukierki wiecej od kazdej z pozostatych.

Ile razy nalezy do siebie doda¢ 8, aby otrzymaé¢ w sumie g2
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Na prostej obrano w kolejnosci punkty: A, B, C, D, E, F. Jakie sa odlegtosci miedzy kolejnymi
punktami, jesli wiadomo, ze |AF| = 53 cm , |AB| = 2|EF|, |AB| > |BC| > |CD| > |DE| > |EF| i
odlegtosci te sg liczbami catkowitymi?.

Ile dzielnikow maja liczby: (a) 5°; (b) 6" ; (¢) 5°° 2 ; (d) 360 ; (e) 2% 3% ; (f) 2° 32" 5.

Podaj najwieksza liczbe naturalna, ktora przy dzieleniu przez 7 daje iloraz rowny reszcie.

Ustaw w porzadku rosnacym nastepujace liczby : 3297 1612, 637, 27,

Umiesé znaki dziatan i nawiasy tak, aby otrzymac: % % ﬁ = 2003 .
Oblicz: (1722 —16222).3 2 (5 - 122) |
88375 1365 23 253
Wyznacz wszystkie liczby siedmiocyfrowe podzielne przez 3 i przez 4, w zapisie ktérych wystepuja

tylko cyfry 2 i 3, przy czym dwojek jest wiecej niz trojek.

Kiedy roznica dwoch utamkow jest rowna ich iloczynowi?

Jezeli utamek jest nieskracalny, to utamek dopelniajacy go do jednosci jest takze nieskracalny.
Dlaczego?

Ze szklanki pelnej czarnej kawy Kasia wypita % szklanki i dolata do pelna mleka. Wypita z tej

szklanki % uzyskanego plynu i znéw uzupelnita mlekiem. Wypita ze szklanki potowe otrzymanego
plynu, uzupetnita szklanke mlekiem i wreszcie wypita wszystko. Czego wypita wiecej, kawy czy
mleka?

Uwaga: Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znalezé w ksigzkach ,,Liga Zadaniowa” str. 25-27
oraz str. 15-18, str. 78-90 oraz ,,Koto Matematyczne w szkole Podstawowej”, str. 121-126.



